
253. ИССЛЕДОВАНИЕ ЗАВИСИМОСТИ КОЭФФИЦИЕНТА
ЛИНЕЙНОГО РАСШИРЕНИЯ ТВЕРДЫХ ТЕЛ ОТ

ТЕМПЕРАТУРЫ

Введение

Длина S твердого тела линейно зависит от его температуры:

S=S0⋅(1+α⋅t) , (1)
где  S 0 - длина при комнатной температуре,  t —  температура в ºС, α  - коэффициент

линейного расширения тела. Коэффициент линейного расширения зависит от материала

твердого  тела.  В  данной  работе  циркуляционный  термостат  используется  для  нагрева

воды, которая протекает сквозь различные образцы трубок. Измеритель с градуировкой

шкалой 0,01 используется для измерения изменения длины Δ S=S−S0  в зависимости

от температуры t.

Для  данной  температуры  разность  между  комнатной  температурой  t1 температурой  t2,

изменение длины  Δ S пропорционально общей длине S0  при комнатной температуре

Δ S ~ S0. (2)
В частности, мы можем сказать:

α=
Δ S
S0

⋅
1

( t2−t1)
. (3)

Цель работы

Измерить коэффициент линейного теплового расширение латунной и стальной трубок. 

Решаемые задачи

Пронаблюдать линейное расширение твердых тел.
Измерить коэффициенты линейного расширения стекла, стли и латунных трубок.

Техника безопасности

Будьте предельно внимательны при работе с горячей водой. 

Экспериментальная установка

Приборы и принадлежности

• Аппарат для демонстрации теплового расширения трубчатых образцов
• Держатель для стрелочного индикатора
• Стрелочный индикатор 
• Термостат
• Силиконовые трубки, диам. 7 × 1,5мм, 1м.
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Порядок выполнения работы

1. Определите комнатную температуру и запишите ее.

2. Установите латунную трубку в аппарат и зафиксируйте зажимом

3. Вращая шкалу стрелочного индикатора, установите его в нулевое положение.

4. Включите термостат. Установите на дисплее термостата температуру 30 градусов. Для

этого,  используя  клавишу «вверх»  выделите  вторую строчку.  Нажмите  «Enter»  для

редактирования.  Перемещайте  курсор  клавишами  «вправо»  и  «влево»  и  изменяйте

цифры  с  помощью  клавиш  «вверх»  и  «вниз».  Установите  нужное  значение

температуры.  Зафиксируйте  установленное  значение  клавишей  «Enter».  Далее

выделите третью строчку со значком и включите термостат нажав клавишу «Enter».

5. Дождитесь повышения температуры.

6. Запишите максимальное отклонение стрелочного индикатора.

7. Повышайте  температуру  на  дисплее  термостата  температуру  с  шагом  5  градусов,

записывайте соответствующее отклонение стрелочного индикатора после нагревания

трубки. Максимальное значение температуры 90С.

8. Откачайте воду из термостата. 

9. Замените латунную трубку стальной.

10. Налейте в термостат холодную воду.

11. Проверьте нулевую позицию прибора с круговой шкалой.

12.  Проведите измерения для стальной трубки, выполнив пункты 4-7.

13. Вычислите  коэффициенты  линейного  расширения  латунной  и  стальной  трубок.

Сравните полученные результаты с табличными.



14. Постройте  графики  зависимости  линейного  расширения  от  температуры  в

координатах  S  и  t Co .

15. По  тангенсу  угла  наклона  определите  коэффициент  линейного  расширения   для

латунной и стальной трубок.

16. Сравните полученные результаты с табличными.
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